
1 
 

 

 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Αθήνα,  14 Ιουλίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

ΘΕΜΑ: Διερεύνηση συνθηκών θανάτου του 27χρονου που φέρεται να κακοποιήθηκε 

άγρια από δυνάμεις των ΜΑΤ στις 14 Ιουνίου 2020 στον Βόλο 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Στις 13 Ιουλίου 2020 απεβίωσε ο 27χρονος άνδρας, που πριν από ένα μήνα, στις 14 

Ιουνίου 2020, φέρεται να είχε δεχθεί απρόκλητη χρήση αστυνομικής βίας, όπως 

προκύπτει από βίντεο που κυκλοφορεί στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και στο 

διαδίκτυο. Στο βίντεο αυτό φαίνεται ο άτυχος νεαρός άνδρα να ξυλοκοπείται άγρια από 

τις δυνάμεις των ΜΑΤ έξω από το Δικαστικό Μέγαρο Βόλου. 

Στη συνέχεια, σύμφωνα με την μαρτυρία του πατέρα του θανόντος σε ημερήσια 

εφημερίδα, οι παριστάμενοι αστυνομικοί φόρεσαν χειροπέδες στον 27χρονο και τον 

μετέφεραν στην Αστυνομική Διεύθυνση Μαγνησίας, συνεχίζοντας να τον ξυλοκοπούν 

και να τον υβρίζουν, υποβάλλοντάς τον μάλιστα και σε βασανιστήρια. Σύμφωνα με 

δημοσιεύματα, ο 27χρονος άνδρας αφέθηκε ελεύθερος προκειμένου να νοσηλευτεί στο 

νοσοκομείο, καθώς τα σωματικά τραύματα που του προκλήθηκαν έχρηζαν άμεσης 

θεραπείας. 

Τέσσερις μέρες αργότερα, στις 18 Ιουνίου, ο θανών με ανάρτησή του στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης δήλωσε ότι έλαβε εξιτήριο από το νοσοκομείο, δηλώνοντας ότι 
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η κατάσταση της υγείας του βαίνει προς το καλύτερο. Στην ίδια ανάρτηση προσέθεσε 

ότι απαιτούνται 2-3 μήνες αποθεραπεία των σωματικών κακώσεων και βλαβών τις 

οποίες υπέστη από τις δυνάμεις των ΜΑΤ. 

Απαντώντας στις 14 Ιουλίου, στα δημοσιεύματα που συνοδεύουν τον θάνατο του 

27χρονου, το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη ανέφερε ότι εκκρεμεί η διενέργεια 

νεκροψίας-νεκροτομής προκειμένου να διαπιστωθούν τα ακριβή αίτια του θανάτου του 

27χρονου. Ωστόσο, υποκαθιστώντας τους ιατροδικαστές, το Υπουργείο έσπευσε, κατά 

τρόπο παράδοξο, να προκαταλάβει το αποτέλεσμα της νεκροψίας-νεκροτομής, 

σπεύδοντας να αποσυνδέσει τον προ μηνός βάναυσο ξυλοδαρμό με τον θάνατο του 

27χρονου. 

Επειδή σε ένα τόσο σοβαρό ζήτημα το Υπουργείο οφείλει να έχει ως πρώτιστο μέλημα 

την αναζήτηση της αλήθειας και όχι την εμπλοκή σε στείρες κομματικές 

αντιπαραθέσεις. 

Επειδή η ανθρώπινη ζωή αποτελεί πρωταρχικό αγαθό προστασίας σε μία δημοκρατική 

πολιτεία που βασίζεται στην αρχή του κράτος δικαίου 

Επειδή σύμφωνα με το Σύνταγμα και την Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του 

Ανθρώπου απαγορεύεται ρητά η χρήση οποιασδήποτε μορφής βασανιστηρίων 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ : 

1. Προέβη η ΕΛ.ΑΣ στη σύλληψη του 27χρονου στις 14 Ιουνίου 202 ; Εαν ναι, με 

ποιες κατηγορίες; Κατεγράφη ή όχι το περιστατικό στο βιβλίο συμβάντων; 

Αφέθηκε ή όχι ελεύθερος ο 27 χρονος για να νοσηλευτεί στο Νοσοκομείο 

Βόλου; 

2. Διατάχθηκε ΕΔΕ σε βάρος των αστυνομικών που πρωταγωνίστησαν στο ως 

άνω βίντεο; Σε ποιο στάδιο βρίσκεται; Θα αναθέσετε την υπόθεση στον 

Συνήγορο του Πολίτη; 

3. Που οφείλεται η βεβαιότητα του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, όπως 

εκφράστηκε από την επίσημη ανακοίνωση, ότι είναι “ψέμα και αθλιότητα” η 

σύνδεση του θανάτου του νεαρού με τον προ μηνός ξυλοδαρμό του;  
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Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Γεώργιος Καμίνης 

 




